-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕 治 カ 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6786 期 2022 年 6 月 14 日 星期二 农历五月十六

国务院联防联控机制综合组印发通知

□据新华社报道

采样是核酸检测的重要环节。 记者昨天从国家卫生健康委获悉, 国务院联防联控机制综合组日前印 发《关干讲一步加强新冠病毒核酸 采样质量管理工作的通知》,要求 进一步提高核酸采样的规范性和准

通知要求,各地要严格核酸采

样人员的资质管理, 在现有医务人 员基础上,将民营医院、零售药 店、学校医务室以及企事业单位中 具有卫生相关专业技术职业资格的 人员纳入采样人员队伍, 经卫生健 康行政部门组织规范培训并考核合 格后,方可从事核酸采样工作。采 样人员的调配使用尽量不挤占正常 医疗资源,以保障人民群众看病就

部门要按照《医疗机构新型冠状病 毒核酸检测工作手册 (试行第二 版)》和《新冠病毒核酸采样培训 方案》, 规范做好核酸采样的组织、 培训、考核等相关工作。通过制作 培训视频、组织实操培训等, 使采 样人员熟练掌握口咽拭子、鼻咽拭 子等常用采集方法,正确穿脱使用 个人防护用品,落实各项感染控制

措施。不得通过视频培训取代实操

同时, 各地要切实加强核酸采 样的质量控制,按照"不培训不上 岗,培训不合格不上岗"的原则, 确保采样人员操作和行为科学规 范。各核酸检测机构进一步做好室 内质控,通过分析检测试剂的内参 数据,监测采样拭子是否采集到细 胞,以反映和改进采样质量。卫生

场巡回抽查,及时发现问题,有针对 性地提出改进意见。

根据通知,各地还要进一步加强 核酸采样点的组织管理, 指导各采样 点配备足够的采样人员、辅助人员或 志愿者等,合理安排采样人员排班和 休息,提供相应后勤服务,落实关心 关爱医务人员的有关要求,为群众提 供优质高效的核酸采样服务。

上海新增社会面1例本土无症状感染者

聚焦超市卖场、餐饮理发等 开展专项疫情防控督查

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨天召开的上海 市新冠肺炎疫情防控工作新闻发 布会上, 市卫生健康委副主任赵 丹丹诵报,6月13日,本市新 增社会面1例本土无症状感染 者。市、区疫情防控应急处置机 制立即响应,全面开展流行病学 调查、相关人员排查、采样检测 和防控管理,落实相关场所及环 境终末消毒等防疫措施。该阳性 感染者已转运至定点医疗机构隔

截至6月13日16时,共排 查到该阳性感染者在沪密切接触 者 64 人,均已落实隔离管控, 核酸检测结果均为阴性。累计排 查到密接的密接 77 人,均已落 实隔离管控,核酸检测结果均为 阴性。累计筛查相关人员 20581 人,核酸检测结果均为阴性。累 计排查相关场所的物品和环境样 本 112 件,其中 9 件核酸检测结 果为阳性 (为感染者居室环境样 本),其余结果均为阴性。

根据本市目前疫情形势和相 关规定, 经市新冠肺炎疫情防控 工作领导小组办公室研究决定, 将宝山区顾村镇陆翔路 678 弄列 为中风险地区,上海市其他区域 风险等级不变。

发布会上, 市疫情防控领导 小组监督指导组副组长、市应急 管理局副局长沈伟忠介绍: 为进 一步推动服务行业疫情防控措施 落实落地,按照市委、市政府统 一部署,本市组建了16个督查

组, "一区一组"下沉到 16 个 区蹲点,从 12 日开始,对服务 行业相关场所开展专项督查。与 此同时, 市文旅系统也组建了4 个督查组,对本行业开展专项疫

这次督查的主要内容是,聚 焦超市卖场、餐饮理发、批发市 场、宾馆酒店等服务行业及重点 场所,围绕入口管理、员工管 理、场所消毒、个人防护、进口 冷链食品和夜市等场所防控措施 落实情况。通过督查,督促各区 和有关企业引以为戒,坚决堵塞 服务行业防控漏洞,严防疫情反

从第一天的督杏情况来看, 存在以下几个方面的问题: 有的 场所管理不严格,环境消杀不够 规范。部分场所未执行限流措 施,排队等候人群未严格保持安 全距离。对人场顾客未严格执行 场所码存在"贴而不扫"的现 象。有的对员工监测管理不到 位,有的未进行每日核酸检测, 有的未对相关从业人员实行健康 监测,有的未如实记录体温检测 结果等。有的个人防护意识松 懈,部分从业人员和顾客未规范 佩戴口罩, 在公共场所内未按要 求配备防护用品。

针对上述问题, 督查组发现 后要求即知即改、立行立改,相 关区和单位正在抓紧整改。下一 步,督查组将按照市委、市政府 要求,始终绷紧疫情防控这根 弦,继续加大督查力度。

初三学生有序重返校园



集中复学 ▲早上7点,上海市第一中学门口陆续迎来返

校复学的学子 记者 王湧 摄

◀浦东交警在疏导接送学生的车流

诵讯员 路炜 摄

■ 详见2版

密接采取"7天集中+7天居家"隔离 其间赋红码

市卫健委详解密接、次密接管控措施

□见习记者 陈友敏

本报讯 现在对于密接、密接 的密接,分别有什么管控措施?在 昨日召开的上海市新冠肺炎疫情防 控工作新闻发布会上, 市卫生健康 委副主任赵丹丹介绍:对于密切接 触者,采取"7天集中隔离+7天 居家隔离"的措施,对于密接的密 采取"7天居家隔离观察+7

天自我健康管理"的措施。 对于密切接触者,采取"7天

集中隔离 +7 天居家隔离"的措施, 其间健康码赋"红码"。集中隔离期 间,每天进行一次核酸检测,第7天 对"人、物、环境"开展采样检测, 结果均为阴性,且对个人行李规范消 毒后方可解除隔离。

居家隔离期间,严格落实"一人 一户或一家一户",采取上门磁或贴 封条等措施,做到"足不出户"。每 天进行一次核酸检测,由属地安排上 门采样。如有同住人,一并落实居家 隔离和相应频次核酸检测。居家隔离

第7天,核酸检测结果为阴性方可结 束居家隔离。不具备居家隔离条件 的,继续实施7天集中隔离。第14 天对"人、物、环境"开展采样检 测,结果均为阴性,且对个人行李规 范消毒后方可解离。

对于密接的密接,采取"7天居家 隔离观察 +7 天自我健康管理"的措 施,居家隔离期间赋"红码";在居家隔 离观察和自我健康管理期间开展相应 频次的核酸检测。后续将结合本市疫 情防控形势,对管控措施动态调整。

上外男生向女生杯中投放不明物

男生自述该物系半片牛磺酸泡腾片 警方:已送检

■ 详见2版